
Ρενέ Γκοσινί - Aλμπέρ Ουντερζό,
οι μπαμπάδες του Αστερίξ

Ο Aλμπέρ Ουντερζό γεννήθηκε το 1927 στο Fis-
mes της Γαλλίας από Ιταλούς μετανάστες.  Από το
νηπιαγωγείο δείχνει μια πραγματική έφεση για το
σχέδιο και πολύ γρήγορα έλκεται από τους χαρα-
κτήρες του Walt Disney.

Λίγο πριν το Β’ Παγκόσμιο Πόλεμο, πέρασε με
επιτυχία στις εξετάσεις της σχολής Μηχανολογί-
ας, φιλοδοξώντας να γίνει μηχανικός αεροσκα-
φών.

Το 1942 μετακόμισε στη Βρετάνη, στη δυτική Γαλ-
λία, αλλά σύντομα αναγκάστηκε να επιστρέψει στο Παρίσι για να βοηθήσει
τον πατέρα του, τορναδόρο ξύλου. Πολλά χρόνια αργότερα,  ήταν αυτός που
επέλεξε να τοποθετήσει το χωριό του Αστερίξ στη Βρετάνη, εξαιτίας της α-
νάμνησης της ευχάριστης διαμονής του εκεί κατά τον πόλεμο.

Μετά το τέλος του πολέμου, δοκίμασε την τύχη του στο κινούμενο σχέδι-
ο, δούλεψε ως ρεπόρτερ και σκιτσογράφος για διάφορα περιοδικά και δη-
μιούργησε νέους χαρακτήρες, που θα ήταν η αρχή μιας μακράς σειράς ηρώ-
ων με μπόλικους μυς, που του άρεσαν ιδιαίτερα.

Το 1951 συνεργάζεται για πρώτη φορά με το Ρενέ Γκοσινί, που μόλις είχε
έρθει από την Αμερική, στο πρακτορείο World Press. Από τη συνεργασία
τους θα γεννηθούν πολλοί ήρωες, ανάμεσα τους και ο Ούμπα-πα, στον  ο-
ποίο, πολλοί βλέπουν έναν πρόδρομο του Αστερίξ.

Το 1956 οι  Ουντερζό, Γκοσινί και Ζαν Μισέλ Σαρλιέ θα δημιουργήσουν
την εκδοτική εταιρεία, Edifrance-Edipresse, που θα τους δώσει  την ευκαι-
ρία να εκφραστούν ανεξάρτητα. Ακολουθούν μερικά δύσκολα χρόνια, μέχρι
την έκδοση του περιοδικού Pilote, στο πρώτο τεύχος του οποίου παρουσιά-
ζεται η πρώτη σελίδα των περιπετειών του Αστερίξ του Γαλάτη.

Από το 1968 και μετά, ο Ουντερζό εγκαταλείπει τους άλλους του ήρωες
και αποφασίζει να αφοσιωθεί στον κοντόσωμο Γαλάτη και στην παρέα του.
Το 1974 ίδρυσε μαζί με το Γκοσινί το στούντιο Idefix. Μετά το θάνατο του
τελευταίου, ο Ουντερζό συνεχίζει μόνος του την παραγωγή του κόμικ.

Το στυλ του αποτελεί μίγμα της αμερικανικής και γαλλο-βελγικής σχο-
λής και είναι άμεσα αναγνωρίσιμο και αποδεκτό από αναγνώστες κάθε ηλι-
κίας. Σύμφωνα με την Ουνέσκο είναι ο δέκατος συχνότερα μεταφρασμένος
Γάλλος συγγραφέας και ο τρίτος συχνότερα μεταφρασμένος συγγραφέας
γαλλικού κόμικ πίσω από το Ρενέ Γκοσινί.

Ρενέ Γκοσινί - Aλμπέρ Ουντερζό,
οι μπαμπάδες του Αστερίξ

 Ο Ρενέ Γκοσινί γεννήθηκε στο Παρίσι το 1926
από πολωνική οικογένεια με εβραϊκές καταβο-
λές. Δυο χρόνια μετά τη γέννησή του, η οικογέ-
νειά του μετακόμισε στην Αργεντινή, εξαιτίας
των εργασιακών υποχρεώσεων του πατέρα του.

Από πολύ μικρός ξεκίνησε να ζωγραφίζει και σύ-
ντομα διαπιστώθηκε το έμφυτο χιούμορ του,
που λέγεται ότι το χρησιμοποιούσε ώστε να α-
νταπεξέλθει στο ντροπαλό του χαρακτήρα!

Το 1945 ο θάνατος του πατέρα του, ανάγκασε τον Ρενέ να εργαστεί αρχι-
κά ως λογιστής σε εργοστάσιο και έπειτα σαν εικονογράφος σε διαφημι-
στική εταιρεία. Λίγο αργότερα, μετακόμισε στη Νέα Υόρκη μετά από
πρόταση του θείου του.

Άνεργος ή απασχολούμενος σε ευκαιριακές δουλειές, επέλεξε να υπη-
ρετήσει τη θητεία του στο γαλλικό στρατό και το 1947 επέστρεψε στις
Η.Π.Α., όπου κατάφερε αρχικά να προσληφθεί σε ένα μικρό στούντιο και
κατόπιν να αναλάβει τη θέση του καλλιτεχνικού διευθυντή στον εκδοτικό
οίκο Kunen.

Την ίδια περίοδο συνδέθηκε με τον Ζόρζ Τρουαφοντέν, που το 1951
τον προσέλαβε ως καλλιτεχνικό διευθυντή στον εκδοτικό οίκο του στο
Παρίσι. Εκεί συνεργάστηκε για πρώτη φορά με τον Αλμπέρ Ουντερζό.
Όμως, η συνδικαλιστική δράση στοίχισε στο Γκοσινί τη δουλειά του, γε-
γονός που στάθηκε αφορμή για την ίδρυση της δικής του εκδοτικής εται-
ρείας, της Edifrance-Edipresse, μαζί με τους Ουντερζό και Μισέλ Σαρλιέ.

Στις 29 Οκτωβρίου του 1959 το πρώτο τεύχος του Pilote, που εκδίδεται
από την κοινοπραξία Edifrance-Edipresse, παρουσιάζει στη σελίδα 20,
τις περιπέτειες του Αστερίξ του Γαλάτη, γνωρίζοντας άμεση επιτυχία, με
πωλήσεις άνω των 200.000 τευχών.

Αν και άρρηκτα συνδεδεμένος με τον Αστερίξ, στη φαντασία του Γκο-
σινί οφείλονται, επίσης, πολλές από τις περιπέτειες του τρελού βεζίρη
Ιζνογκούντ, του Μικρού Νικόλα, του Βαλεντίν, του Ούμπα-Πα και φυσι-
κά, του Λούκι Λουκ.

 Στις 5 Νοεμβρίου του 1977, σε ηλικία 51 ετών πεθαίνει από καρδιακή
προσβολή κατά τη διάρκεια ασκήσεων για ιατρικό τσεκ απ.


